

## 高二期末考试在线测验完整版（2021-2022年福建省晋江市季延中学）

### 1. 现代文阅读

阅读下面的文字，完成各题。

人工智能安全性问题的根本问题，并不在于它能否真正超越人类，而在于它是否是一种安全可靠的工具和人类是否对其拥有充分的控制权。就像高铁、飞机等交通工具那样，虽然它们的速度远远超过了人类，但人类拥有绝对控制权，所以人们相信它们是安全的。

为了实现对其控制的目标，首先需要对人工智能的自主程度进行限定。虽然人工智能发展迅速，但人类智能也有自己的优势，比如目前人工智能的认知能力还远不如人类智能。我们可以充分发挥人工智能在信息存储、处理等方面的优势，让它在一些重大事件上做人类的高级智囊，但最终的决定权仍在人类。比如，当我们把人工智能应用于军事领域时，我们可以利用人工智能来评估危险程度，以及可以采取的措施，但是否应该发动战争、如何作战等重大决策，还是需要掌握在人类自己手里。正如霍金斯所说的那样：“对于智能机器我们也要谨慎，不要太过于依赖它们。”

与限定人工智能的自主程度类似，我们也需要对人工智能的智能水平进行某种程度的限定。从长远来看，人工智能是有可能全面超越人类智能的。从人工智能的发展历程来看，尽管它的发展并非一帆风顺，但短短六十年取得的巨大进步让我们完全有理由相信将来它会取得更大的突破。从世界各国对人工智能高度重视的现实情况来看，想要阻止人工智能的发展步伐是不现实的，但为了安全起见，限定人工智能的智能程度却是完全可以做到的。

我们应当还需要成立“人工智能安全工程”学科，建立人工智能安全标准与规范，确保人工智能不能自我复制，以及在人工智能出现错误时能够有相应的保护措施以保证安全。人们对人工智能安全问题的担忧的另一主要根源在于，人工智能的复制能力远胜于人类的繁衍速度，如果人工智能不断地复制自身，人类根本无法与其抗衡。因此，在人工智能的安全标准中，对人工智能的复制权必须掌握在人类手中。同时，建立人工智能安全控制许可制度，只有人工智能产品达到安全标准，才允许进行商业推广和使用。

从源头上看，人工智能安全问题是人工智能技术造成的，可见，科学技术研究并非无禁区。技术的发展成熟固然是解决安全问题的关键因素，但任何技术都有不确定性，且科技产生的问题通常不能仅仅依靠科技本身得到圆满解决。因此，解决人工智能安全问题还需要充分发挥外部进路的重要作用。

【1】下列关于原文内容的理解和分析，不正确的一项是

- A. 在人工智能安全性问题上，如果人类没有绝对控制权，就无法确保其安全可靠。
- B. 人工智能发展迅速，但在认知能力上还远不如人类，因为人类智能有自身优势。
- C. 人工智能的发展并非一帆风顺，但从发展现状来看，其发展步伐是难以阻止的。
- D. 人工智能的复制性是人类难以抗衡的，人类要建立人工智能安全控制许可制度。

【2】下列对原文论证的相关分析，不正确的一项是

- A. 文章以人工智能的可控性为立论前提，并由此指向保证人工智能安全性的具体措施。
- B. 文章从限定自主程度和智能水平两个方面入手，分析如何应对人工智能的安全问题。
- C. 文章在论证中关注人工智能的发展现状，强调人类要在人工智能发展中持积极态度。
- D. 文章先明确态度，接着分析对策，最后强调人工智能安全问题需发挥外部进路作用。

【3】根据原文内容，下列说法不正确的一项是

- A. 人类在发展过程中拥有对很多事物的绝对控制权，人工智能安全的问题也应该会有解决的方法。
- B. 人工智能可以为人类解决很多问题提供信息帮助，但人类要把握最终决定权，而不能太过依